

健康提示

立秋时节如何养生?
这份健康指南请收好

8月7日迎来二十四节气中的立秋节气。立秋过后天气逐渐转凉,但暑热未尽,昼夜温差大,公众应如何养生保健?怎样科学健康度过季节交替,特别是预防呼吸道疾病和过敏?中老年人如何加强心血管疾病危险因素管理?国家卫生健康委6日以“时令节气与健康”为主题召开新闻发布会,就相关问题进行解答。

“立秋时节要注意凉风影响,还要继续防暑祛湿。”北京中医药大学东直门医院主任中医师龚燕冰在发布会上说,这个时期预防感冒要兼顾祛湿和驱寒。立秋之后的一段时间,可能会出现口干、咽干等症状,可多吃百合、梨、银耳等具有滋润作用的食物;若出现流鼻涕、咽痛等感冒症状,按揉列缺穴,可起到宣肺解表、温经通络作用。

立秋仍处于“三伏天”的中伏,俗称“秋老虎”,人们容易出现四肢乏力等症状,对此,专家表示,立秋到秋分这段时间大部分地区气温仍炎热,出现上述症状很可能是湿气困脾的表现。宜通过食养结合的方法进行调养,可以煮药膳粥,根据个人口味喜好,在粥里面适量加入莲子、山药、薏米、茯苓等。

在夏秋交替时节,易引发流感等呼吸道传染病。中国疾病预防控制中心研究员王丽萍在发布会上建议,公众树立“每个人是自己健康第一责任人”理念,保持良好的个人卫生习惯,养成健康的生活方式,增强身体素质,提高身体抵抗力。根据天气变化,适时增减衣服。积极接种流感、肺炎疫苗等,尤其是老年人、慢性基础性疾病患者、儿童等重点人群,能有效减少呼吸道传染病感染和重症发生风险。自觉做好自我健康监测,出现发热、流涕、咽痛等呼吸道感染症状,尽量居家休息,视情况及时就医。

针对季节交替预防过敏问题,专家特别提醒,对于已知的过敏原,如花粉、尘螨、动物皮毛等,应尽量避免接触;保持室内清洁,特别是卧室、客厅等易积聚灰尘和过敏原的地方;秋季是海鲜等食物的丰收季节,但过敏体质者应谨慎食用;如果出现皮肤瘙痒、红肿、打喷嚏、流鼻涕等过敏症状,应及时就医并告知医生过敏史和症状表现。

秋季是心血管疾病多发季节,尤其是中老年慢性病患者,可能会突然出现头晕乏力、胸闷心慌、四肢麻木等症状。首都医科大学附属北京安贞医院主任医师马长生在发布会上提醒,立秋之后,中老年人血压波动可能会更大。心血管病患者要更加重视心血管疾病的预防和危险因素控制,及时到医院复查,遵医嘱规律用药,将血压、血脂、血糖控制在理想水平。同时,保持良好的生活习惯,包括健康饮食、适量运动、充足睡眠、不吸烟、限制喝酒、不久坐等。

(新华社北京8月6日电)

中国体育代表团:
前期成绩较为理想 后面比赛充满挑战

新华社巴黎8月6日电 巴黎奥运会赛事过半,中国体育代表团6日在此间表示,中国代表团在前期取得了较为理想的参赛成绩,比赛亮点频出,但是后面的比赛仍充满竞争与挑战。中国代表团将不断总结经验,保持昂扬斗志和必胜信念,全力夺取运动成绩和精神文明双丰收。

国家体育总局副局长、巴黎奥运会中国体育代表团副团长周进强在当日举行的新闻发布会上表示,在前10个比赛日中,中国体育健儿已在射击、跳水、乒乓球、羽毛球、体操、游泳、田径、网球、自行车等12个项目上夺得21金18银14铜共53枚奖牌,取得了较为理想的参赛成绩。

周进强说,巴黎奥运会开幕后第一天比赛中,中国运动员就在射击、跳水、游泳项目中获得2金1铜,实现了良好开局,为完成好后续比赛打下了很好的基础。此后在体操、游泳项目遇到困难时,中国代表团根据不同项目特点,采取针对性措施,及时调整,化解压力,鼓舞士气,恢复状态。

周进强说,随着比赛进行,各参赛队伍快速调整适应,发挥应有技术水平,比

赛亮点频出。例如,自由式小轮车中国运动员首次参赛就获得金牌,成功挑战多年占据统治地位的竞争对手;网球项目郑钦文获得亚洲历史上首枚奥运会单打金牌,临时组队的张之臻、王欣瑜创造网球混双首次参加奥运会就闯进决赛的历史;中国游泳队在巴黎收获2金3银7铜共12枚奖牌,奖牌总数比里约奥运会和东京奥运会都翻了一番,对欧美国家的优势地位给予了强力冲击。

其他项目也各有亮点。比如,射击获得5金2银3铜,创造了历史最好参赛成绩;射箭女子团体获得银牌,时隔12年再次获得奥运会奖牌;女曲继北京奥运会后,时隔16年再次闯进四强;橄榄球、滑板名次提升;冲浪首次参赛就闯进前16名;山地自行车、铁人三项取得历史最好名次;柔道获得铜牌,时隔8年再次获得奥运会奖牌。

周进强强调,巴黎奥运会比赛期间,中国个别运动员出现失误或未能发挥出应有水平,对这些运动员,代表团给予了充分理解。“奥运会竞争异常激烈,运动员都承受着巨大的压力,失误率往往高于其他比赛,胜负输赢都很正常。”

他说,取得运动成绩和精神文明双丰收是中国代表团的参赛目标。巴黎奥运会比赛期间,中国体育健儿在赛场内外、一言一行中,对中华体育精神进行了集中、生动展示。譬如,为国争光是中国体育最鲜明的底色和最执着的追求,运动员时时处处、点点滴滴中,都自然流露出、表达着对祖国的热爱;此外,中国体育健儿充分展示了中国青年一代顽强拼搏的精神风貌,他们不怕苦、不怕累,与对手比、与自己比,全力争取更好成绩、默默无闻完成比赛,他们顽强拼搏的精神同样值得赞颂。

奥运会不仅是全球运动员实现梦想的最大舞台,也是增进各地区人文交流的重要平台。周进强表示,赛场上,中国运动员与其他国家/地区运动员亲切互动,留下了一段段佳话。此外,中国还积极参与国际奥林匹克事务,李玲蔚当选国际奥委会执委,中国与国际奥林匹克运动的合作更加密切。

周进强说,巴黎奥运会比赛还剩6天,中国代表团还将参加90个小项的比赛,将继续在跳水、举重、乒乓球、田径、花样游泳、皮划艇静水、场地自行车、拳击、跆拳道、摔跤、攀岩、霹雳舞等项目上争夺奖牌。后面的比赛中充满竞争,也充满挑战,中国代表团将不断总结经验,全力做好指挥管理和服务保障,保持昂扬斗志和必胜信念,全力夺取运动成绩和精神文明双丰收,向全国人民交上一份合格的答卷。



巴黎奥运 中国风采

“奥运经济”激发多领域消费潜能

巴黎奥运会带火体育消费

联名款T恤卖到断码、体育馆预订火爆、餐厅“观赛套餐”销售火热……多领域消费受“奥运经济”提振。业内专家指出,“奥运经济”以其独特魅力不仅为体育产业注入活力,也展现出对相关行业全方位提振效应。



在山东泰山瑞豹复合材料有限公司生产车间,工人在检测碳纤维自行车架。泰山体育为本届奥运会的摔跤、自行车、跆拳道、体操、田径等比赛提供器材。

“灵龙是2024年安踏的奥运文化IP,寓意画龙点睛,以此祝愿奥运健儿飞龙在天。”安踏北京三里屯店工作人员向记者介绍,“我们的灵龙系列T恤卖得特别好,不少颜色已经断码。”

受巴黎奥运会带动,体育用品销售火爆。记者在北京走访发现,李宁、安踏等体育用品店顾客络绎不绝,奥运联名款、国家运动员同款服饰关注度较高,经常被消费者询问。

在李宁北京王府井旗舰店,“以我为名”运动套装十分吸睛。“这款套装是国家乒乓球队参加巴黎奥运会同款,热度非常高。”该店工作人员说。

辐射效应触及餐饮等行业

巴黎奥运会带来的经济效应也向餐饮等行业辐射。记者观察发现,餐饮行业也有所升温,不少餐厅推出“观赛套餐”,满足顾客需求。“巴黎奥运会期间,我们推出了‘奥运会观赛单人套餐’,这款套餐销量非常好。”北京南锣鼓巷一家日料店负责人说。

“巴黎奥运会期间,店内客流量明显增加。为更好地满足顾客需求,我们推出了‘指定酒水无限畅饮2小时’。不少顾客晚上来店内吃饭、看比赛,直到凌晨才离开。”七武士烧鸟酒场团结湖店工作人员说。

巴黎奥运会不仅提振了体育用品的销售,还带动了健身热潮。美团数据显示,7月份,体育运动的搜索量较6月同期增长了180%。7月以来,全国“游泳场馆”“射箭馆”的搜索量分别同比增长30%和40%,球类运动订单量快速增长,其中网球和乒乓球运动的团购订单量分别同比增长172%和50%。

抖音生活服务数据也显示,大众对体育运动的兴趣不断攀升,7月26日至8月1日,平台内健身房、网球馆、攀岩馆等团购订单量同比增幅超72%。“受巴黎奥运会影响,一些小众运

动也收获了不少流量。”消费平台“什么值得买”电商营销负责人张宇昂介绍,7月份平台上“攀岩”关键词商品销售额同比增长21.08%。此外,在奥运效应的带动下,平台“奥运”关键词商品销售额环比增长73.16%。

奥运会还带动了家电、音响等产品的销售。张宇昂说,不少观众为了更好地感受比赛的激情与魅力,“大手笔”投入家电消费,“平台均价超5000元、85英寸以上的高端电视销量明显增长,支持杜比音效、可营造沉浸式观赛体验的回音壁销售额更是同比增长60.14%。”

奥运健儿奋力拼搏 体育彩票保驾护航

奥运健儿奋力拼搏 体育彩票保驾护航

支持“奥运争光计划”

从1996年至2020年的7届夏季奥运会,中国健儿稳居金牌榜第一集团;到2022年北京冬奥会,中国代表团首次跻身冬奥会金牌榜前三。28年来,中国竞技体育实力节节攀升。

去年,体彩公益金出资15330万元用于支持“奥运争光计划”,实施集体球类项目“走出去”战略,推动篮球、排球、手球、曲棍球、水球、橄榄球和冰球等项目参加国外高水平比赛,实现以赛促练、赛练融合。作为备战经费,2011—2023年间已投入超24亿元体彩公益金支持“奥运争光计划”,全力保障国家集训队日常训练备战,涵盖器材采购、聘请外教、科技服务、场地租用等多个方面,有效提升了国家队的竞技水平。

培养体育后备人才

竞技体育的发展和未来,关键在于青少年后备体育人才的培养。去年,国家体育总局联合教育部和国家卫生健康委等部门,开展了“奔跑吧,少年”主题健身活动,在全国各地共举办4万余场,逾6300万青少年参与,让更多孩子有机会成为崭露头角的体坛新秀。



北屯市新晋一城市地标 等你来打卡

8月3日晚,北屯市玉带河畔中央大街正式开街,新疆生产建设兵团第十师北屯市又新晋一城市地标。

玉带河畔灯火辉煌,中央大街人流如织,各式各样的摊位前吸引过往行人。美食区香气四溢,从北屯瓜子、额河水鱼到额河酒、奶茶,再到辣椒丝、蜂蜜,各种地道美食令人垂涎欲滴。文化展示区则通过展览、演出等形式,让游客近距离感受北屯的风土人情和独特文化。

“在这里不仅可以享受美食、购物的乐趣,同时还能观看到精彩纷呈的文艺演出,感受北屯之夜的魅力,特别开心。”市民赵新娟激动地说。

北屯市玉带河畔中央大街是一条集购物、餐饮、娱乐于一体的综合性商业街区。街区设计融合了现代与传统元素,既有时尚的建筑风格,又保留了北屯地方文化特色,为市民游客提供了一个集休闲、购物、美食和文化体验于一身的理想场所。

“这里的设计很有特色,既有现代感又不失传统韵味,让我们在享受便利的同时,也能感受到北屯的文化底蕴,



为生活在这样一座充满活力和文化气息的城市而感到自豪。我相信,北屯的未来会更加美好!”市民宋景瑜说。

北屯市玉带河畔中央大街的开街不仅丰富了北屯市的商业业态,提升了城市形象,更为推动北屯市夜经济发展注入了新活力。未来,第十师北屯市还

将持续优化街区环境,引进更多优质品牌和文化活动,为市民游客提供更加丰富多彩的城市生活体验,努力将中央大街打造成北屯市乃至整个阿勒泰地区的商业和文化新高地,成为新疆北部一颗璀璨的商业明珠。

(本报记者)

繁荣兵团 新时代新征程